

党史知识学习体会

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党历来重视党史学习教育，注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。通过医院组织的各种形式生动、内容丰富、意义深刻的系列学习活动，我对党的历史产生了新的更深层次的理解：

一、党的诞生是马克思主义成为新思潮的主流，促进了民族的觉醒

中国共产党成立前，为了改变中华民族备受屈辱和奴役的悲惨命运，无数志士仁人曾经做过种种试验，做过不同的选择。但无情的事实证明戊戌维新运动、洋务运动、义和团“扶清灭洋”的旧式反抗、开创了完全意义上的中国近代民族民主革命辛亥革命，这些都救不了当时病入膏肓、苦难深重的中国，改变不了旧中国半殖民地半封建社会的社会性质和人民的悲惨境遇。俄国十月社会主义革命给了中国先进分子苦苦思索的问题一个全新的答案。先驱者的思想经历是值得后人深思的。他们接受马克思主义，这个决心绝不是轻易下定的，更不是一时冲动或趋时行为，而是经过自己的深思熟虑，经过反复的比较和实践检验，最后才确定这个真正能为中国人民谋取幸福的正确途径，作出自己一生中最重要的选择。把社会主义和共产主义确定为自己的长远奋斗目标。

二、党的道路选择：马克思主义的中国化，一切从中国的实际出发

革命的胜利，单靠顽强不屈的坚强意志是不够的，还需要有正确的理论指导和道路选择。那就是把马克思主义的普遍真理同中国的实际相结合，一切从实际出发。毛泽东第一次旗帜鲜明地提出新民主主义的完整理论，并对它做了系统说明。这是马克思主义中国化在历史进程中的第一次飞跃。它不仅回答了时局中提出的种种问题，而且回答了中国现

阶段民主革命和未来建设新中国的一系列根本问题。党在创立初期就确立的实事求是原则，以及在此基础上不断发展的党的理论创新，是中国共产党在不断的发展过程中始终能够紧紧把握时代脉搏、引领中国不断发展的理论基础。

三、党的社会主义建设，是中国历史必然的选择

新中国的诞生是中国历史上翻天覆地的社会大变动。这个大变动的主要标志是实现了民族独立和人民解放。经过社会主义工业化的发展和“三大改造”的基本完成，社会主义基本制度已经在中国大地上建立起来。一种新的社会制度诞生了，它规定了中国继续前进的方向：是走社会主义道路，而不是走资本主义道路。离开了这个起点，就没有中国特色社会主义可言，就没有社会主义现代化可言。在中国这样一个古老的、世界上人口最多的东方农业大国，在既没有先例、又缺乏足够准备的条件下，在异常复杂的内外环境中，要独立探索出一条中国自己的建设社会主义的道路，闯出一条新路来，实在是一件极艰难的事业。在新的历史条件下，党领导中国的改革开放和现代化建设，开创了中国特色社会主义现代化建设的全新局面。十三大报告提出：“在社会主义初级阶段，我们党的建设有中国特色的社会主义的基本路线是：领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义现代化国家而奋斗。”中国正是这样一步一步前进的。

四、党领导下新时代的到来：实现中华民族伟大复兴的光明征程

一部百年党史，就是一部践行党的初心使命的历史。中国共产党自成立之日起，就把为中国人民谋幸福写在自己的旗帜上，把为中华民族谋复兴的使命扛在肩上。实现中华民族伟大复兴，一直是中国共产党和全国各族人民顽强追求的目标，是时代潮流的主题。中国的革命也好，

建设也好，改革也好，归根到底都是为了实现这个目标。

“其作始也简，其将毕也必巨。”党的十八大以来，中国特色社会主义进入了新时代。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业取得了全方位、开创性历史成就。党的十九大报告为中华民族伟大复兴勾勒出清晰的路线图，我们党团结带领全国各族人民继续在攻坚克难中奋力突破，在披荆斩棘中坚定前行。经过中国共产党成立以来一百年的接力奋斗，我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段，中华民族伟大复兴展现出光明的前景。现在我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心和能力实现这个目标。

每一段征程的结束，都是下一个新征程的开始。习近平总书记在党的十九大闭幕后不久带领中央政治局常委前去瞻仰中共一大会址时语重心长地指出：“事业发展永无止境，共产党人的初心永远不能改变。唯有不忘初心，方可告慰历史、告慰先辈，方可赢得民心、赢得时代，方可善作善成、一往无前。”心有所信，方能行远。面向未来，走好新时代的长征路，我们更需要坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。青年党员认真学习马克思主义理论，学习我们党的百年奋斗史，学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史，在学习和实践中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。

CSC 心血管老年学组委员

解放军总医院第六医学中心 田海涛

2021年6月15日